



australian open
The Grand Slam of Asia/Pacific

澳网 首轮

“我已经老了，面对一个比我小十多岁的对手，这么‘漫长’地跑来跑去，实在非常累了。”在澳网女单首轮轻松取胜后，李娜心情大好，赛后她在接受采访时“倚老卖老”开起了玩笑。昨天的赛场上，面对哈萨克斯坦90后小将佩瓦克，1982年生的李娜可一点都没有照顾后辈的意思，6:3、6:1直落两盘完胜对手，算是给“小字辈”一个教训。

霸气依旧 只让对手拿4局

上周五在悉尼赛卫冕功亏一篑的李娜冲击澳网信心丝毫不减，中国一姐墨尔本首战对阵世界排名第40位的小将佩瓦克。李娜一开始就显示出积极的底线进攻态势，率先破发拿到4:2的领先。哈萨克斯坦小将

紧接着展开反击，李娜随后的发球局连丢4分被对手反破，佩瓦克将比分追近成3:4。拉锯战中，李娜拒绝再给对手任何机会，带着5:3的领先进入发球胜盘局，并最终用6:3的比分先下一盘。手握一盘领先优势的李娜进入到第2盘更显自信，佩瓦克第一个发球局上来就连丢3分，中国金花把握住自己手中第3个破发点，并用2:0的比分顺利开

盘。第3局李娜顺利拉开比分，然而手握两个破发优势的中国金花随后又被佩瓦克反破。1:5落后进入最后一个发球局后，佩瓦克禁不住5号种子的进攻，李娜牢牢抓住自己第一个赛点机会，中国金花继而用6:1的比分锁定胜局。

整场比赛，李娜没有给对手任何机会，只让对手拿下4局。

幽默依旧 笑称自己已老了

面对哈萨克斯坦的90后小将佩瓦克，虽然状态偶有起伏，但李娜还是横扫对手。赛后接受采访时，她再次展现了自己的幽默。在被问到昨天的比赛是否遇到什么困难时，李娜幽默地回答道：“我已经老了，面对一个比我小十多岁的对手，这么‘漫长’地跑来跑去，实在非常累了。”

比赛结束后，球迷为李娜送上

了热烈的掌声，她也将毛巾抛给了球迷。在接受采访时，李娜首先感谢了球迷的支持。“我要感谢每一个人。今年和去年感觉很不一样，第一场比赛就有那么多球迷支持我，非常感谢。”当主持人问到去年在澳网进入决赛，随后法网夺冠给李娜的生活带来怎样的变化时，金花答道：“我的生活改变了许多。法网之后，我做了很多网球之外的

事，所以网球打得不怎么样。不过现在我又回来了。”随后李娜还打趣说自己老了。去年在墨尔本公园，李娜透露老公姜山会打鼾。主持人随后问今年情况怎样？李娜笑着说：“去年确实是这样。不过今年我们有两个房间了，所以他打鼾的时候，我可以把他赶到另一个房间。”幽默的回答再次引来全场球迷的笑声。

快报记者 唐浩杰

娜姐不“爱幼”

面对90后“小盆友”，直落两盘毫不留情

纳豆不“尊老”

不满费德勒，面对媒体公开炮轰“老前辈”

昨天，澳网男子单打也正式开始，2号种子纳达尔、3号种子费德勒都取得了开门红。然而，他们俩赛场上的表现并没有太多悬念，而两人在场外的一些争执，却为人关注。在赛前的一次采访中，纳达尔竟然因为赛事安排问题，向着自己的“老前辈”费德勒表达了强烈的不满。

费德勒不满球员抱怨赛程

去年，因为ATP的赛程太过于频繁，费德勒、德约科维奇、纳达尔等大牌在去年的状态都受到了一定的影响，纳达尔和小德都多次炮轰赛程。

昨天，赛程问题又被提了出来。和纳达尔的抱怨相比，费德勒的态度要缓和许多，瑞士人多次强调，球员合理安排才是关键。

费德勒并不赞成球员公开

抱怨赛程问题，认为这在一定程度上有损网球运动的形象。

这些话传到了纳达尔耳朵里，显然让西班牙人大为不满，在接受西语媒体采访时，纳达尔表达了异议：“不，我完全不认同。他（费德勒）大可以说无所谓：‘一切都很好，对我来说不是问题。我是个绅士。’但是他没有，他这么说让其他球员显得很难堪。”

纳达尔公开炮轰费天王

纳达尔的抱怨看似很有道理。随着男子网坛竞争的日益激烈，很多球员都开始受到伤病的侵袭。纳达尔坦言：“我爱网球，但是等到你结束职业生涯后，满身都是伤痛，这显然不是件好事。或许（费德勒）有一个超级身体，他的职业生涯就如同玫瑰那样芬芳。可我，穆雷或者德约科维奇都无法像他那样结束职业生涯。网球是项艰苦的运动。我们不可能像他那样，看起来不费吹灰之力地去比赛。对我们大家来说，这更像是一场战斗。”

其实，费德勒也不是金刚不坏之躯，不久前的卡塔尔赛，瑞士天王就因为背伤退赛。“可尽管如此（受伤退赛），但我仍然觉

得自己能够击出好球，我觉得自己准备好了。”对于纳达尔的质疑，费德勒的话倒显得轻描淡写。

争吵还是没有个结论，不过，费德勒毕竟是纳达尔的前辈，纳达尔不“尊老”的表现，受到了不少球迷的质疑。不少球迷认为，作为职业球员，要有自我调整，用最好的状态来打比赛，不应该总是抱怨这个抱怨那个，更不应该对别人出言不逊。

值得一提的是，今年的澳网，费纳同处下半区，这是自2005年法网以来的头一遭，也意味着费纳只有一人能够进入1月29日的决赛。

快报记者 唐浩杰



链接

彭帅取得开门红

李娜速胜之后，另一位中国金花彭帅登场，面对拿到外卡出战的法国选手雷扎伊，彭帅让人眼前一亮，6:3、6:4拿下比赛，昂首晋级第二轮。接下来，她的对手是捷克的贝内索娃或者法国姑娘约翰森。不过，和取得胜利相比，彭帅的克星——意大利老将佩内塔出局了。

去年是彭帅实现蜕变的一年，她不仅刷新了自己的最高排名，还取得了职业生涯大满贯的最佳战绩。所有人对其抱有十足的期待。在新赛季开始前，网球专家将彭帅列为今年有望获得突破的十二大球员之一。

而当签表刚刚出炉时，很多人不看好彭帅，因为她如果能晋级第三轮的话，就要面对意大利的苦主佩内塔。这位对彭帅占据绝对优势的意大利老将可是让彭帅一点办法都没有，可也就是在上午，作为赛会19号种子的佩内塔输给了资格赛选手，成为爆冷的第一位种子。

但这个消息对彭帅来说绝对是利好的消息，作为赛会16号种子，金花在去年的澳网中闯入了16强，而今年若能迈过第三轮，彭帅还是有望继续在自己的福地刷新澳网的新纪录。

快报记者 唐浩杰

首轮战报

费德勒	3:0	库德里亚夫切夫
纳达尔	3:0	库兹涅佐夫
阿扎伦卡	2:0	沃特森
科勒尔	2:0	克里斯特尔斯